



Frente al porvenir

El anuncio de que el Gobierno ha de ir decididamente, en fecha próxima, a la celebración de unas elecciones generales, que sean la máxima garantía de la nueva era constitucional y parlamentaria que desea el país, ha sido un estimulante para muchos sectores políticos, que en estos días, sienten la necesidad de adoptar posiciones, frente al porvenir.

La nuestra es, en este problema como en todos, de una claridad terminante. No tenemos prisa—dentro de la urgencia que reclamamos los asuntos públicos, para ser discutidos y sancionados en el Parlamento—por que las elecciones se realicen de una manera improvisada. Por el contrario, nos parecería poco juicioso ir a ellas sin el relativo margen de tiempo que ha de tomarse todo Gobierno consciente para liquidar de un modo total las secuencias y residuos de la Dictadura.

La esencial labor del Ministerio Berenguer, en estos instantes, es procurar, que los elementos que hayan de intervenir en las próximas elecciones a senadores y diputados, estén dispuestos a no hacer del sufragio una ficción y cuenten con la confianza del pueblo, en este sentido. Para ello ha de cuidarse, particularmente, que respaldada esa decantada sinceridad, en organismos, que como las Diputaciones provinciales y los municipios, son la base de la organización política del Estado.

Llegado el momento de votar, nosotros nos atenderemos a lo que la voluntad libre y espontánea del país decida, que es la que verdaderamente tiene el derecho de elegir sus representantes en Cortes. Elecciones sinceras, sin trabas ni "preparados" de ningún género. Esa debe ser y esa sería sin duda, aunque quieran desviarla habilidades y campañas, ya en pleno descrédito, la realidad. Los que lleven en sí la fuerza espiritual de un programa, de una esencia ideal lógica que se atempere a las solicitaciones de la época que vivimos, y encuentren hombres adecuados en quienes simbolizarla, triunfarán. Los que se empeñen en galvanizar programas sin ideas, o ideas que no se compadecen ya con las modernas aspiraciones que, dentro del orden social sustentan el país, serán vencidos. La victoria no es de quien la busca, ni menos de quien alardea de conseguirla. La victoria—cuando la lucha es leal—se inclina siempre de la parte que tiene mayor fuerza, y más disciplina y entusiasmo.

No hay viejos ni nuevos políticos. Es hora de ir acabando ya con el manido tópico, puesto en circulación por los viejos hombres en la Dictadura. Lo que hay es vida política, a la que se adscriben siempre nombres de mayor o menor prestigio, cuya virtualidad y eficacia, depende del juicio que merezcan a la nación la obra de cada uno.

Sinceridad electoral, respecto al noble ejercicio del sufragio, que es una de las más altas y rigurosas conquistas de la democracia universal. Pero sin maquinaciones ni artificiosos cubiletes. No vayamos a estas alturas de la Historia política de España, y después de tan dolorosas experiencias, a iniciar, de nuevo, desigualdades en la aplicación de una ley que es salvaguardia y garantía de todos los partidos y fundamento de la ética ciudadana.

En el libre ejercicio del voto, está la raíz que mantiene vivo y ha de sostener poderoso y vibrante el espíritu del liberalismo español.

ESTADOS UNIDOS

Peticion del Presidente Hoover

WASHINGTON, 4.—El ministro de Hacienda ha solicitado un crédito suplementario para aumentar el número de detectives encargados de la protección del Presidente Hoover. El personal encargado de este servicio cuenta actualmente con 35 hombres y será aumentado con tres oficiales y ocho agentes.

Explosión de una bomba

CHICAGO, 4.—Una bomba que se cree colocada por huelguistas ha hecho explosión a espaldas de un cinematógrafo en el que había unas 300 personas, en su mayoría mujeres y niños. Gracias a la sangre fría de la directora del cinematógrafo, que subió al escenario y declaró que el peligro había pasado, y que no había producido daños la explosión, se evitó el pánico, que hubiera ocasionado muchas víctimas.

Un automóvil cae a un río

LOS ANGELES, 4.—A consecuencia de la rotura de los frenos, un automóvil ha caído al río cuando bajaba una pronunciada pendiente. Siete niños han perecido en el accidente.

La presidencia del Tribunal Supremo WASHINGTON, 4.—El presidente del Tribunal Supremo de Justicia norteamericano, señor William Howard Taft, ha presentado la dimisión de su cargo, fundándola en motivos de salud.

Los médicos del sanatorio de Nashville (Estado de Carolina del Norte), donde se

encuentra actualmente el señor Taft, han publicado un parte facultativo, según el cual el paciente está "muy enfermo".

En sustitución del señor Taft ha sido nombrado el señor Charles Evans Hughes, ex secretario del departamento de Estado y distinguido jurista, miembro del Tribunal de Justicia Internacional de La Haya.

WASHINGTON, 4.—El señor Charles Evans Hughes, nombrado presidente del Tribunal Supremo de Justicia de los Estados Unidos, ha anunciado que se retirará inmediatamente del cargo que ocupa en el Tribunal de Justicia Internacional de La Haya.

ECOS DE SOCIEDAD

En Lisboa ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa del secretario de la Embajada de España en aquella capital, señora de Pérez Caballero (don Adolfo).

A la neófito, que fué apadrinada por el embajador, señor Almeida, y su tía paterna, doña Josefa Pérez Caballero, se le impuso el nombre de Natalia.

El bautizo tuvo lugar en la capilla de la Embajada española.

Con motivo de haber sido nombrado gentil hombre de cámara de Su Majestad, con ejercicio, está recibiendo muchas felicitaciones don Ricardo Duque de Estrada, primogénito de los marqueses de Canillejas.

Ha salido para Barcelona, en donde embarcará con rumbo a la Argentina, el distinguido diplomático don Juan Alvarez de Estrada, hijo de la marquesa de Camarines, con su esposa e hijos. El señor Alvarez de Estrada ha sido destinado para desempeñar el Consulado de España en Mendoza.

Muerto en pira

LA CORUÑA, 4.—En la taberna de José Moruño, en Carral, jugaban una partida de tute los portugueses David da Silva, de treinta años; Lidio da Silva, de veinte, y Julio Oliveira y otro individuo llamado Ambrosio. En el trascurso de la partida no surgió disputa entre los jugadores; pero una vez terminada, fueron al mostrador y David pidió a Lidio que pagase más vino, a lo que éste se negó. Por este motivo riñeron ambos, y David dió una bofetada a Lidio. Cuando iba a darle otra, Lidio se separó. David se fué entonces con dirección a la cocina, y detrás de él Lidio, porque suponía que iba a coger un arma, lo que, efectivamente ocurrió, pues cogió un hierro y con él asestó un golpe en la cabeza a Lidio. Este luchó con su contrincante y le quitó el hierro, con el que a ciegas, pues tenía la cara y los ojos bañados en sangre, dió a David tan fuerte golpe que le causó la muerte. El agresor ha sido detenido. El muerto era un sujeto de malos antecedentes.

Trenes detenidos

RONDA, 4.—A consecuencia de un corrimiento de tierra en la línea férrea de Cortes a San Pablo ha quedado detenido el rápido de Madrid. Salio una brigada de obreros para dicho lugar.

Todos los trenes llegados de Bobadilla se han quedado en Ronda. El envío de la correspondencia se hará por mar a Málaga, Estepona, San Fernando y Algeciras.

Entre Beaojan y Jimera de Libar se hundió un tramo de unos 50 metros de un túnel. Como éste está entre el río y la montaña, no se puede realizar el trasbordo. Mañana, el rápido de Algeciras-Madrid se formará en Ronda. Las facturaciones de Algeciras son admitidas sin compromiso ni plazo. La avería tardará en quedar reparada unos cuatro días.

Camioneta arrollada por el tren

RONDA, 4.—Una camioneta que se dedicaba a conducir el pescado para la venta en el paso a nivel del Puente de la Dehesa, en la carretera de Ronda a Jerez, fué arrollada por un tren de mercancías. Por verdadera casualidad el conductor resultó ileso. Dijo que no estaba echada la cadena, y que por el ruido del temporal no pudo oír el de tren. El coche sufrió importantes averías. Para recoger el pescado fué otro camión; pero al entrar en la calle de San Carlos, de Ronda, chocó con un barril que servía de señal de paso prohibido y volcó. El conductor resultó ileso.

Una bomba en el museo Británico de Londres

LONDRES, 4.—El sábado fué hallada en una de las dependencias del Museo Británico una bomba sin estallar. Examinado el artefacto quedó comprobado que la cantidad de explosivo que contenía no era bastante para provocar la explosión. Se tiene la creencia de que se trata de una mixtificación, han sido detenidos dos individuos sospechosos.

Los peligros del mar

Después del hundimiento del "Monte Cervantes"

BUENOS AIRES, 4.—Ha llegado a este puerto el barco "Monte Sarmiento", que trae a bordo 1.400 pasajeros y tripulación de su barco hermano "Monte Cervantes", hundido frente a Tierra de Fuego el día 22 del mes pasado.

Las autoridades de la Compañía consignataria se han negado a que ningún pariente, amigo o periodista subiera a bordo del "Monte Sarmiento", mientras se efectuaba el desembarco de los tripulantes del barco naufragado. Esta disposición de la casa consignataria se comenta desfavorablemente por la Prensa y opinión pública.

El piloto argentino Rodolfo, del "Monte Cervantes", se ha negado a hacer ninguna declaración a la Prensa. Ha manifestado que se propone hacer un informe oficial de lo sucedido.

Lo que dicen los naufragos del "Monte Cervantes"

BUENOS AIRES, 4.—Los naufragos del "Monte Cervantes", que desembarcaron ayer, en este puerto, han manifestado que no tienen queja ninguna que formular contra la tripulación, la cual procedió con toda disciplina en el momento del naufragio, procurando al salvamento de todos los pasajeros.—(Agencia Americana).

Importante declaración de un naufrago del "Monte Cervantes"

BUENOS AIRES, 4.—El diputado don Manuel Bermúdez, uno de los naufragos del "Monte Cervantes", ha declarado que a lencillar el buque, gracias a unas rápidas maniobras del capitán, no se hundió inmediatamente después del choque en el escollo.

Sin dicha maniobra del capitán el hundimiento del barco hubiera sido instantáneo y no se habría salvado ni un solo pasajero. (Agencia Americana).

Vapor en peligro

LORIENT, 4.—Se ha interceptado un mensaje S. O. S. procedente del vapor "Miroso", que se encuentra en situación peligrosa en el Atlántico.

Remolcador hundido

BEAUMONT, 4.—El vapor petrolero "Vinix" envía un radiograma comunicando que el remolcador "Edgar Conney" se ha ido a pique en el golfo de Méjico, ahogándose los trece hombres que constituían su tripulación.

Se ha puesto a flote el destructor "Versatile"

GIBRALTAR, 4.—El destructor "Versatile" ha podido ser puesto nuevamente a flote.

Vapor holandés en peligro

MARSELLA, 4.—La estación de T. S. H. de Marsella-Jettée ha interceptado un radiograma de la estación de Monsanto diciendo que el vapor holandés "Neror" se encuentra en mala situación a los 40 grados 14 minutos de latitud Norte y los nueve grados 48 minutos de longitud Oeste.

La cuestión de las zonas francosuizas

GINEBRA, 4.—En los círculos políticos ginebrinos no se da gran importancia al incidente originado por la publicación de un libelo relativo a la cuestión de las zonas, por emanar de la Redacción del "Pilor", diario satírico.

La misteriosa desaparición del general Kutiepov

Testimonios sobre el supuesto secuestro PARIS, 4.—Los diarios de esta capital continúan ocupándose extensamente de todas las afirmaciones relativas a la desaparición del general ruso Kutiepov.

La mayoría de ellos, que han acogido la hipótesis de un secuestro llevado a cabo por la G. P. U., publican testimonios de personas que, al parecer, presenciaron la escena del supuesto secuestro; pero las declaraciones difieren bastante.

Una mujer joven, que todavía no se sabe a ciencia cierta quién es, parece—según esas manifestaciones—que llevó al general a un sitio determinado de antemano, donde varios hombres que allí se encontraban preparados se apoderaron de él.

"Le Matin", ocupándose del asunto, dice que la Policía efectuó ayer investigaciones en los arrabales con objeto de averiguar si el lugar que es principal objeto de las investigaciones policíacas es en efecto aquel en que el general fué encerrado después del secuestro.

Medidas de la Policía

LONDRES, 4.—A consecuencia de la desaparición misteriosa del general

Kutiepov, la Policía británica ha adoptado medidas especiales para vigilar a la gran duquesa de Xenia, hermana del Zar Nicolás.

Declara un guardia y se practica una detención

PARIS, 4.—Continúan activamente los trabajos de la Policía para poner en claro la desaparición del general ruso Kutiepov. Hoy ha prestado declaración un guardia que estaba de servicio el domingo ante el Consulado de Italia. El tes tigo ha declarado que vio un automóvil ocupado por un individuo con barba, al que otros dos parecían sujetar.

La Policía ha efectuado la detención de un sujeto apellidado Selesner, inculpa do de haber dado informes falsos acerca de la mencionada desaparición.

Lo que dice la Agencia Tass

MOSCOU, 4.—A título documental, la Agencia Tass publica una información del correspondiente del periódico "Isvestia" en Amsterdam, en la cual se afirma que el general Kutiepov, creyendo que se había hecho sospechoso a la colonia rusa en París, marchó el día 26 de enero con dirección a América del Sur.

Francia y la pequeña Entente

PRAGA, 4.—El periódico "Narodni Politika" publica una carta de una personalidad residente en París, en la que se dice que Francia, después de la Conferencia de La Haya, mantiene fuertemente su alianza con la Pequeña Entente y con Polonia.

La Conferencia de La Haya—añade el citado periódico—ha demostrado que Francia considera esta alianza como una segura base de su política exterior. Francia no abandonará a Checoslovaquia, aun en el caso de llegarse a un acuerdo entre París y Berlín.

Elecciones generales en Inglaterra?

Así lo anuncia un secretario del primer ministro

LONDRES, 4.—El señor Morrison, secretario parlamentario del señor Macdonald, ha declarado en una reunión pública, que probablemente se celebrarán elecciones generales en el año actual de 1930.

Si Lloyd George continúa de jefe del partido liberal—ha dicho el señor Morrison—, estoy convencido de que las elecciones son inevitables, pues los liberales están resueltos a derribar al Gobierno laborista tan pronto se les presente una ocasión.

El «Día de la humillación nacional» en Manila

Contra las manifestaciones antifilipinas celebradas en California

MANILA, 4.—El domingo se celebró el Día de la Humillación Nacional, organizado como protesta contra las manifestaciones antifilipinas registradas en California recientemente.

Más de 10.000 personas se congregaron en el gran mitin popular para oír los discursos pronunciados por personalidades de la política y del profesorado.

Se observó completo orden, resultando todos los actos organizados muy emocionantes por el ciudadano filipino muerto en la guerra. Todos los asistentes llevaban brazaletes Wassoville.

Los veteranos de la revolución filipina se han reunido en sesión de protesta y acordaron enviar un escrito al presidente de los Estados Unidos; Hoover, para pedirle con energía la protección de los filipinos que residen en los Estados Unidos.

Accidental salvamento de un niño en Bilbao

BILBAO, 4.—Ayer tarde, a las cinco, se cayó a la ría, desde una de las escalinatas del puente de la Merced, un niño de cinco años llamado Lorenzo de Diego.

A los gritos dados por muchas mujeres que presenciaron el suceso, se arrojó al agua Alberto Santamaría, de treinta y seis años, quien por la frialdad del elemento sufrió una congestión y estuvo a punto de ahogarse.

Visto esto por la tripulación de un remolcador que se hallaba en las cercanías, se arrojaron también al agua, vestidos, Toribio Acarregui, patrón del remolcador, y el maquinista del mismo, Alejo Rivas, quienes después de diez minutos de heroicos esfuerzos lograron extraer al niño y al que quiso ser su salvador, llevándolos al cuarto de socorro del Centro, donde al primero se le apreció asfixia por inmersión, lográndose hacerle reaccionar, y al segundo, enfriamiento y diversas lesiones.

El estado del niño fué calificado de pronóstico reservado, y el del segundo, leve, salvo complicaciones.

El temporal reinante

Se desconoce el paradero de cuatro pesqueros

VIGO, 4.—Aumenta la inquietud por la suerte que hayan corrido los pesqueros de Bouras, Montenegro, números 7 y 8 y el Angel y "Manuel". La tripulación total de estos barcos es de 41 hombres.

La Sociedad de armadores La Maritima acordó enviar por su cuenta una Comisión que practique investigaciones, y si el día 14 no han aparecido, celebrar funerales e iniciar una suscripción de carácter nacional para las familias de estos pescadores.

La Comandancia de Marina comunica que recorre la costa el crucero "Blas de Lezo", en busca de los pesqueros perdidos.

Entró, procedente de Cádiz, y de arriba, el vapor español "Plus Ultra".

Ríos desbordados

ZAMORA, 4.—Durante la noche última y la mañana de ayer el Duero viene muy crecido. Las aguas amenazan invadir los sembrados ribereños. Los molinos, en las orillas de esta capital, están anegados. La corriente arrastra mucha madera, que es recogida para su uso particular por los vecinos del arrabal de Olivar.

Los pueblos de la ribera anuncian que la riada aumenta, y se ignora hasta ahora si hay daños y desgracias personales.

Se han desbordado otros ríos de la región a causa de las fuertes nevadas en Sanabria y Carballeda. El temporal tiende a amainar.

Joven desaparecido

SANTANDER, 4.—Comunican del pueblo de Soba que el sábado último salió en las primeras horas de la mañana a buscar unas yeguas que tenía en el monte Luis Rozas, de veintinueve años, vecino de Villaverde, y todavía no ha regresado al pueblo. Se sospecha que a causa de la nieve caída en aquellas montañas pudo despistarse y caer a algún barranco. El domingo salió de todos los pueblos del valle gente para buscarlo; pero regresó a sus casas sin haber hallado al joven que se cree haya perecido.

Aún faltan pesqueros

SAN SEBASTIAN, 4.—En el puerto de Pasajes ha entrado con veinticuatro horas de retraso una pareja de vapores pesqueros, uno de los cuales, "El Gallo", traía el puente destrozado. Faltan todavía algunos pesqueros, de los que no se tiene noticia. El temporal sigue siendo bastante fuerte.

En la carretera de Llerena

AZUAGA, 4.—En la carretera de Llerena se produjo un hundimiento debido a corrimiento de tierras de una galería de la mina "El Triunfo". El tránsito quedó interrumpido, y procede que con toda urgencia cieguen la galería para evitar desgracias. Allí se ha puesto una guardia permanente.

LA POLITICA EN FRANCIA

La actitud de los radicales

TOURS, 4.—En una reunión celebrada por los elementos republicanos, el señor Chautemps declaró que los radicales continuarán defendiendo, sin violencias, pero con toda energía, las doctrinas republicanas, hasta el momento en que la presión de la opinión popular haga posible reunir de nuevo en la Cámara una mayoría de izquierdas dispuesta a asumir los deberes gubernamentales.

Los señores Tardieu y Briand en París

PARIS, 4.—El señor Tardieu ha expuesto al Presidente de la República el estado de las negociaciones en la Conferencia de Londres, conversando más tarde con varios ministros y personalidades parlamentarias, entre éstas el señor Blum.

El señor Briand regresará a Londres hoy martes. El señor Tardieu lo hará mañana, y volverá a París el viernes para asistir a la discusión de las interpelaciones sobre seguros sociales.

Consejo de ministros

PARIS, 4.—En el Consejo de ministros celebrado ayer mañana se acordó designar para el cargo de rector de la Universidad de París al señor Charley.

El general Mittelhausen fué designado para representar a Francia en las fiestas que han de tener lugar en Praga para conmemorar el aniversario del Presidente de la República checoslovaca, señor Masaryk.

El Parlamento discutirá solamente los presupuestos hasta el día 1 de marzo próximo y abordará también la discusión de la ley de Seguros sociales y aprobación del plan Young.

Dentro de poco serán adoptadas disposiciones relativas a la Conferencia que ha de celebrarse en Ginebra, que se ocupará de la tregua aduanera.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—Se reúne la Real Federación
En la última reunión del Comité Nacional a la que asistieron los señores Fernández Prida, Irezábal y Rosich, bajo la presidencia del marqués de Somenruel, se adoptaron los siguientes acuerdos, entre otros de menor importancia: Designar la fecha del 3 de marzo para el sorteo de los Clubs que han de intervenir en la competición del campeonato de España, invitándoles a fin de que puedan presenciar el acto.

Desestimar las protestas contra el resultado técnico formuladas por diversos Clubs y amonestar al árbitro señor Ledesma por sus recientes y deficientes actuaciones, que han motivado diversas protestas.

Resolver una reclamación del Real Zaragoza contra el Osasuna, fijando la cantidad que este debe satisfacer en concepto de indemnización. Desestimar un recurso del Sporting de Gijón contra el Racing de Ferrol, sobre traspaso de un jugador.

Reclamar a los Clubs deudores las cantidades que adeudan a la Real Federación, fijándoles un plazo de abono pasado el cual se impondrán los recargos reglamentarios.

Visto el estado de opinión de los Clubs españoles reflejados en las recientes consultas realizadas se acordó desistir de la asistencia a los campeonos del Mundo a celebrar en Montevideo, comunicándolo oportunamente a la Federación Uruguaya.

Aquí no ha pasado nada...

BARCELONA, 4.—Brotó el jugador del Español ha vuelto a ratificar la confianza a su Club, el Español, el cual ha mejorado las condiciones reintegrándole al primer equipo, lo cual se verificará en uno de los próximos encuentros.

Por el contrario, parece que Solá, el buen guardameta suplente no se halla muy dispuesto a continuar inactivo, y para ello es casi seguro que marche a la Habana.

Tomás jugará con el Oviedo

OVIEDO, 4.—Tomás, el medio centro del Real Club Español, al cual le fue dada la baja hace unos días, ha firmado la ficha con el Oviedo, en cuyo grupo actuará en todos los encuentros que restan de la segunda división. Debutará con el Murcia, el domingo próximo, en la Condomina.

Hípica.—Triunfos de los españoles
BERLIN, 4.—En los concursos hípicos que se están celebrando en esta capital, los españoles han conseguido buenos triunfos, destacando el del capitán Macorra, que resultó vencedor en el Gran Premio de la República.

Los militares españoles están siendo muy obsequiados por los elementos civiles y militares de la República.

Pedestrista.—Reliegos campeón de Cataluña

BARCELONA, 4.—Se celebró la prueba para disputar el campeonato de cross de Cataluña. Concurrieron corredores de casi todas las Sociedades catalanas.

La lucha desde los principios fue durísima entre Mestres y Reliegos, registrándose varios codo a codo de los que salió vencedor Reliegos, mostrándose en una gran forma y conquistado el título regional. Mestres también hizo una excelente carrera.

Deportes de nieve. El campeonato de Peñalara

Anteayer, domingo, se celebró la prueba. El pasado domingo y aprovechando la gran cantidad de nieve que había caído, se celebró el campeonato social de Peñalara, el cual fue presenciado por un público numerosísimo. La prueba fue reñidísima en todo momento y de ella salió vencedor Pina, seguido de Prado, quien le disputó la victoria con gran coraje y tecnicismo, dando gran color a la lucha.

El domingo próximo, en la Fuenfría se celebran las carreras de relevos y el concurso de saltos de segundas categorías.

EN MEMORIA DE LA REINA CRISTINA

El próximo día 7, a las diez y media, se colocará en el Real Monasterio de El Escorial la corona que los heridos de África ofrecen a la memoria de Su Majestad la Reina Doña María Cristina (que en pal descansa), con asistencia de la Real familia y autoridades.

Los generales, jefes, oficiales y tropa que han contribuido al mismo y desean asistir, así como las Comisiones que asistan a este acto, deberán presentarse en la Capitanía general de Madrid, en donde se les dará detalles, el día 6, de las diez en adelante.

Asimismo el día 8, a las once y media, se encontrarán en el zaguan de la puerta del Príncipe del Palacio, para entregar al Rey el Album que se le dedica como recuerdo de este homenaje.

DE BARCELONA

La proclamación de la República.—La desaparición de un tesoro.—La estafa a la Compañía de M. Z. A.

BARCELONA, 4.—Con el fin de perpetuar la memoria del 11 de febrero y el aniversario de la proclamación de la primera República española, la Comisión que ha realizado este año el homenaje a los héroes de Sarriá ha acordado trasladarse, a las once de la mañana del próximo día 16 al cementerio civil de esta ciudad con el exclusivo objeto de depositar flores naturales y ramos de guirnalda sobre las tumbas de

Cabrinetti, Clavé, Zuarist, González Serracina, Clavijo y Coello, que defendieron los ideales de libertad, igualdad y justicia.

Estuvieron en el Juzgado prestando declaración los miembros del Consejo directivo del Comité paritario del comercio, corroborando los términos de la denuncia presentada contra el tesoro.

Según se afirma, como se dijo que dicho tesoro había dedicado la cantidad que dejó de ingresar en la caja a atenciones de una Sociedad anónima, de la que forma parte, han comparecido también ante el Juzgado los abogados de dicha Sociedad para manifestar que en todo caso los fondos a que se refiere la denuncia debió dedicarlos el denunciado a atenciones particulares, ya que en ello nada tenía que ver la Sociedad aludida.

El Juzgado que entiende en el sumario instruido con motivo de la estafa de medio millón de pesetas a la Compañía de Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza a Alicante se trasladó ayer a la cárcel para recibir declaración a los tres detenidos, como supuestos complicados en dicho delito, y termina esta diligencia decretó la libertad de Vicente Sirvent, detenido últimamente, por no resultar cargo alguno contra él.

Periodista fallecido

Ha fallecido en Madrid, en la tarde de ayer, el inteligente periodista, redactor de nuestro colega "Informaciones", Juan Manuel Palacios, muy apreciado de todos cuantos le trataron en esta Corte y en Barcelona, donde trabajó en nuestra profesión en la redacción de "El Liberal", de aquella capital.

El entierro, efectuado esta tarde, constituyó una sentida manifestación de duelo.

A la familia del finado y a la Redacción de "Informaciones" enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

Real Academia de Bellas Artes

Nuevo académico

La Real Academia de Bellas Artes eligió ayer académico al señor Allendesalazar, que ocupará la vacante del señor Domenech, correspondiente a la sección de pintura.

Asistió a la reunión, como académico numerario, el nuevo ministro de Instrucción pública, duque de Alba. El conde de Romanones le saludó y felicitó calurosamente en nombre de la Academia y expresó las esperanzas de todos acerca del resultado de su gestión.

El duque de Alba dió las gracias a sus compañeros de Academia.

El conde de Romanones propuso que una Comisión de académicos fuera a saludarle al ministerio. Así se acordó. Irán todos los académicos que puedan y serán recibidos por el ministro hoy, a las seis de la tarde.

Se acordó celebrar el jueves funerales por la reina Cristina en la capilla de San Antonio, donde se encuentran los famosos frescos de Goya.

Una conferencia del Sr. Jiménez Asúa

VALLADOLID, 4.—Una Comisión de escolares visitó al gobernador para solicitar de él autorización para la conferencia que, organizada por la Federación Universitaria Escolar, dará el señor Jiménez Asúa. El gobernador concedió a los estudiantes la autorización que le pidieron.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 4

Interior 4 por 100. F.	75,05
id. id. id. id.	75,50
Exterior 4 por 100. F.	85,00
id. id. id. id.	85,00
Amortizable por 100. E.	00,—
7,5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	100,90
id. id. id. id. (con impuesto) F.	89,—
Deuda ferroviaria: A.	100,40
id. id. id. id. B.	100,40
id. id. id. id. C.	100,00
Bonos del Tesoro: A.	000,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	100,0
id. id. id. id. 1899.	00,00
id. id. id. id. 1909.	00,00
id. id. id. id. D. y Obras.	91,00
id. id. id. id. Ensanche.	00,00
id. id. id. id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	00,00
id. id. id. id. 1918.	88,25
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100.	00,00
id. id. id. id. 5 por 100.	100,25
id. id. id. id. 6 por 100.	109,—
Acciones Banco de España.	578,00
id. id. id. id. Hipotecario.	468,00
id. id. id. id. Y. de Crédito.	450,00
id. id. id. id. Hisp. Americano.	287,50
id. id. id. id. Nuevas Río de la Plata.	00'000
Tabacos.	229,50
Fénix.	400,00
Ferrocarriles Andaluces.	62,50
id. id. id. id. M. Z. A.	532,00
Metro.	181,00
Ferrocarril Norte de España.	555,00
Azucareras preferentes.	000,00
id. id. id. id. ordinarias.	64,50
Peñarroy.	00,—
Moneda extranjera	
Francos.	29,80
id. id. Suizos.	000,00
id. id. Belgas.	000,00
Liras.	00,00
Libras.	56,86
Dólares.	7,85
id. id. Cable.	0,00
Marcos oro.	00,0

Pompas Fúnebres

4, Arenal, 4

Teléfonos: 1190 y 52149

Para jamonos

y saichichones

Rico

Conde de Romanones, 12

CAFES MARCA El Cafeto

Hernán Cortés, 7
Fuencarral 33
Pídanse en ultramarinos.
CHOCOLATES EL CAFETO

PARA HOMBRES

Ayer ventruco,
hoy enjuto,
es que uso
las fajas de JUSTO
Carmen, núm. 10
CORSETERIA

SUETORES DE MATASTOPEZ

CAFES COLON
MARCA REGISTRADA

Se distinguen por su aroma y concentración
De venta: MONTERA,
25 (esquina a S. Alberto)

Los cadáveres del Tajo

Una pista
TOLEDO, 4.— Los agentes de Policía de la Brigada madrileña, con la Guardia civil, han realizado varias pesquisas por los pueblos del partido de Vavahermosa, principalmente en el pueblo de Las Ventas con Peña Aguilera, donde se sabe que el día 7 llegó a Madrid, de noche, un automóvil color guinda, con tres señores y una señora, los que pararon a la puerta del "bar, donde pasaron, pidiendo café. Mientras tomaban el café fueron invitados por otros señores que había en el "bar" para que se acercaran a la estufa, reconociendo uno de ellos a la señora, que fue invitada por éste que durmiera en casa de su familia.

Los tres caballeros durmieron en la posada, donde también encerraron el automóvil.

Al levantarse al día siguiente, uno de ellos, el mas joven, fue a visitar a un conocido que tenia en el pueblo, el que se hallaba enfermo, y con él estuvo hablando.

A mediodía, antes de comer, siguieron los tres en el automóvil a Gálvez, donde parecían preguntaron también por el mismo señor que habían visto en Las Ventas.

La señora regresó sola a Toledo en el automóvil correo.

Algunos de los vecinos de Las Ventas creen reconocer en la fotografía del cadáver a uno de aquellos señores del automóvil.

Esta tarde declaró ante este Juzgado la señora que les acompañaba, que reside en ésta, y que ha dicho que iba a Las Ventas a buscar una ama, uniéndose a los señores que se encontró en un pueblo inmediato, los que la ofrecieron su coche para seguir hasta el pueblo citado.

Mañana volverá a ampliar sus declaraciones.

La Policía y la Guardia civil están haciendo importantes diligencias en el citado pueblo.

Una diligencia policiaca

Sabido es que la Policía buscaba desde hace días a tres ocupantes de un automóvil que ostentaban la matrícula 11.189 I. E., los cuales habían visitado a un hombre acomodado y residente en un pueblo cercano a Toledo, llamado Las Ventas con Peña Aguilera. Este, que es un acaudalado industrial, se llama Adoración Bejarano. Los tres individuos estuvieron el día 7 en el pueblo de Gálvez, preguntando por dicho señor, y allí se hicieron sospechosos.

Como les manifestaron que don Adoración estaba en Las Ventas con Peña Aguilera, se trasladaron a dicho lugar y celebraron con él una conferencia, que no pudo ser muy extensa porque don Adoración se hallaba enfermo.

La posadera de este pueblo, Angeles Longino, poseía las filiaciones de los tres ocupantes del "auto". La matrícula fué también reseñada en el pueblo con motivo de haberse hecho sospechosos los tres viajeros.

Esta matrícula y estas filiaciones las tomaron los agentes de Policía señores Hernández Rubio y Flores, que han llegado a Madrid, donde han precedido, por la tarde a la detención de los tres misteriosos viajeros, los cuales fueron conducidos al local de la primera brigada de la Dirección general de Seguridad, donde el señor Maqueda les sometió a interrogatorio.

El señor Maqueda fué preguntado por los periodistas, a quienes manifestó que no podía dar noticia alguna. Negó que hubiera tres detenidos. Sólo dijo que se hallaba en la Dirección, aunque no especificó si como detenido. Carlos Soler, que es el propietario del automóvil. Parece ser que de todas las diligencias practicadas hoy dará cuenta al juez de instrucción de la causa.

Sólo hay un detenido

A última hora de la tarde ha quedado confirmado que, no obstante las personas que han intervenido en este asunto, no hay más que un detenido. Este es el llamado Carlos Soler, que vive en la calle de Tortosa, número 6, donde se personó uno de nuestros redactores. La familia de Carlos Soler, compuesta de la madre y dos hermanas, ignoraba a las siete y cuarto de la tarde la suerte que había corrido Carlos.

Sólo saben que salió de casa a mediodía y que no ha vuelto, pero ignoran en absoluto de su detención, por lo que el informador se abstuvo de darles noticia alguna que pudiera provocar alarma.

Afirma la familia que Carlos es comisionista y que hace algunos viajes fuera de Madrid. Ultimamente, hace veinte días, hizo uno en el automóvil color guinda, de su propiedad, a un pueblo cercano a esta corte. No saben cuál.

Añaden que el mismo día que se fué de Madrid regresó por la noche, pero este dato no coincide con los obtenidos por la Policía respecto a la estancia del automóvil en el pueblo de Las Ventas con Peña Aguilera, pues, según se afirma, los ocupantes del automóvil hicieron noche en dicho pueblo y después se marcharon con dirección a Toledo.

La Policía, cumpliendo las órdenes dadas por el Juzgado instructor de Toledo, ha puesto a disposición del juez al propietario del automóvil 1.129, Carlos Soler, y a los tres individuos más, que, según parece, le acompañaban en el coche. También se busca a otro individuo que si no acompañó a sus amigos, se dice que fué el que propuso la conveniencia de visitar al señor Bejarano.

Los agentes de la brigada de Ferrocarriles, que manda el señor Maqueda, continúan en Toledo, a las órdenes del juez instructor de las diligencias.

NOTICIAS

El laborioso obrero ajustador de nuestros talleres tipográficos, Emilio Enche, pasa en estos momentos por un inmenso dolor. Su hija Agustina, preciosa niña de dos años, tras pertinaz dolencia, ha subido al cielo en el día de ayer.

El sepelio de la pequeña puso de relieve las muchas simpatías con que cuenta Emilio Enche. Tanto a éste como a la aflijidísima madre, y demás familia, enviamos la sincera expresión de nuestra condolencia.

GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL.—Todos los días, "Sancho Avendaño", éxito enorme de Linares Rivas. Creación de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza. Mañana, miércoles, por la noche, cuarto del abono de moda, "Malvaloca"; por la tarde, "Sancho Avendaño".

Ha quedado abierto el plazo de renovación de abono a 10 funciones de jueves, por la tarde.

LARA.—Se están celebrando las últimas representaciones de "Para ti es el mundo"; mañana, miércoles, a las 20,5, por la tarde, pues por lo noche no hay función, por el ensayo general de "El negro que tenía el alma blanca".

REINA VICTORIA.—El jueves, a las 15, quince, últimas representaciones de la magnífica obra, de Linares Rivas, "El párrafo sin alas", uno de los mayores éxitos del año.

Mañana, miércoles, a las diez quince, estreno de "El monje blanco" (retablos de leyenda primitiva, divididos en tres jornadas, en verso), original de Eduardo Marquina. Protagonistas: Josefina Díaz de Aras y Santiago Artigas. Decorado de Burmann.

ESLAVA.—Próximamente, estreno de "La Picarona".

INFANZIA ISABEL.—La mejor obra de Arniches, la más graciosa y la mejor construida, es sin duda alguna "La condesa está triste...".

ROMEA.—El suceso de hoy.—Hoy, con el gran éxito "¡Por si las moscas!", se celebra el beneficio de los autores de este suceso teatral.

Por la noche, además de "¡Por si las moscas!", fin de fiesta por los gratos tozudos de la gracia Pompoj, Thedy y Emig en sus genialidades, y canciones argentinas, su exclusiva, por la "vedette" escultural y primera tiple de la compañía, Perla Greco.

FIRMA DEL REY

GOBERNACION

Promoviendo a jefe de Correos con pesetas 11.000 a don Patricio Penalver. Idem, de 10.000, a don Alfredo Lizaso. Idem, id., al señor Gabardo.

AYUNTAMIENTO

El alcalde al recibir a los periodistas, les manifestó que había estado a ver la reproducción de la carabela "San María", que el Gobierno regala al Ayuntamiento de Madrid, y que dentro de unos días se botará al estanque del Retiro.

Esperamos "apadrinará" a la nave, en el momento de su botadura, el insigne edil don Cristóbal Colón.

Los acuerdos de la Haya al Reichstach

BERLIN, 4.—El canciller Müller ha hecho hoy, ante los jefes de las fracciones parlamentarias del Reichstach, un discurso sobre las negociaciones de La Haya.

Se asegura que los delegados de los partidos han aprobado completamente las declaraciones del canciller. El Consejo de decaños del Reichstach ha decidido esta noche convocar al Reichstach para el día 11 de febrero, con objeto de discutir los acuerdos de La Haya.

Tentativa de suicidio en un teatro de Niza

NIZA, 4.—En el teatro Municipal, durante la representación de la opereta "Saltimbanqui", se oyó una detonación que produjo cierto pánico. Luego se averiguó que la joven Luisa Dalmas, de veintiocho años, mecanógrafa, había intentado suicidarse disparándose un tiro en el pecho. En grave estado fué trasladada al hospital.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte; Tacolo y Vega contra Ochotorena y Echániz J.; segundo, a pala; Badiola y Begoñés III. contra Zubeldia y Abasolo.

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 6,15, "Sancho Avendaño". A las 10,30 (miércoles de moda), "Malvaloca".

LARA.—A las 6,30, "Para ti es el mundo" (gran éxito). Noche, no hay función.

INFANZIA ISABEL.—A las 6,30, "¡Pégame, Luciano!" (gran éxito). A las 10,30, "La condesa está triste..." (el mayor éxito de Arniches).

REINA VICTORIA.—(Compañía Díaz Artigas).—Tarde, no hay función. A las 10,15 (estreno), "El monje blanco".

ESLAVA.—Tarde, no hay función. A las 10,30, "La calsera".

COMICO.—(Loreto-Chicote).— A las 6,30, "Seis pesetas". A las 10,30, "El cuatrigenio".

FUENCARRAL.—(Compañía Anita Adamuz).—A las 6,30 y 10,30, "El alma de la copla" (éxito insuperable). Cantantes: Guerrita y Pena (hijo).

MARAVILLAS.—(Compañía cómico-dramática dirigida por Manrique Gil).— A las seis, "Santa Isabel de Ceres" (enorme éxito). A las 10,30, "Caridad".

ROMEA.—A las 6,30, "Las lloronas". A las 10,30, "¡Por si las moscas!".

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID

Un suicidio.—Se arroja por el Viaducto
Próximamente a las cuatro de la mañana se recibió un aviso en el Juzgado de guardia anunciando que en la calle de Segovia, y debajo del Viaducto, había sido encontrado el cadáver de un hombre. El juez se trasladó inmediatamente a practicar las oportunas diligencias. Por ellas se averiguó que el individuo, que representa tener veintitantos años, se había arrojado desde el Viaducto a la calle de Segovia, y que al caer había tropezado con los cables del tranvía, perdiendo entonces una bota. El cadáver no ha sido identificado. El juez de guardia ordenó su traslado al Depósito Judicial para que se practicara la autopsia, continuando—ya en el Juzgado—las diligencias para llegar a la identificación del muerto.

Violento choque de un tranvía contra una camioneta

Un tranvía del disco 37, de la línea Cibeles-Puente de la Princesa, marchaba a gran velocidad por el paseo de las Delicias, y a la altura de la calle de Murcia chocó violentísimamente contra una camioneta de transporte, la número 21.039 perteneciente a una tintorería. Tan tremendo fué el golpe, que la camioneta, después de dar dos vueltas en el aire, quedó volcada. En ella iban el conductor, Julio Ponce; una señorita y otro individuo.

Trasladado el "chauffeur" a la clínica establecida en la calle de Tortosa número 10, se le apreció una gran contusión en la rodilla derecha y diversos magullamientos de pronóstico reservado.

La señorita desapareció y no se sabe si sufrió alguna lesión. El otro individuo que iba en la camioneta tenía lastimada una mano, pero levemente. Ante la imposibilidad de levantar la camioneta, se avisó a los bomberos, los cuales acudieron rápidamente y lograron volver el coche a su posición normal. La circulación de tranvías quedó interrumpido durante largo rato.

EN PROVINCIAS

El sepelio de las tres víctimas de Santafé

GRANADA, 4.—Se verificó el entierro del comerciante señor Sánchez Bocanegra, del empleado de Hacienda, señor Zurita, y del "chauffeur" Martínez, víctimas del suceso ocurrido en Santafé. El duelo lo presidieron el alcalde y el delegado de Hacienda, y asistieron representaciones de las entidades mercantiles y todos los automóviles del servicio público.

Dos heridos graves

BILBAO, 4.—El tren rápido eléctrico de San Sebastián a Bilbao, al llegar al paso a nivel de Urbi, arrolló a un camión cargado de ladrillos, cuyo conductor llevaba las lonas del pescante caídas para librarse del frío y por tanto no pudo advertir que el tren se aproximaba. El autocamión fué arrastrado varios metros y derribó un porte de energía eléctrica. Un cable de alta tensión incendió el camión y uno de los vagones del tren. El conductor del camión, Juan Elorza, y el ayudante, José María Madariaga, salieron lanzados del vehículo y sufrieron lesiones de importancia. El vagón resultó con importantes averías y el camión quedó destruido.

Incendios en Valencia

VALENCIA, 4.—En Algemesí se declaró un incendio en unas eras abarrotadas de paja, situadas en lugar inmediato al convento de monjas. Las llamas, avivadas por el vendaval, amenazaron propagarse a varios almacenes de naranja contiguos; pero los bomberos lograron localizar el fuego y extinguirlo. Cuando se retiraban del lugar del siniestro recibieron aviso de que en la casa número 32 de la calle de la Asunción se había declarado otro fuego; pero cuando se dirigió a dicho lugar se inutilizó la bomba. El vecindario trabajó para sofocarlos.

Un niño que se fuga por tercera vez

PALENCIA, 4.—La Policía detuvo debajo de un asiento del tren correo a Emilio Pérez, de nueve años, que se fugó de casa de sus padres en Herrera. Ha manifestado que es la tercera vez que huiera para evitar los malos tratos de sus padres. Es el mayor de los seis hermanos, y venía a Palencia a ganarse la vida.

MINISTERIOS

JUSTICIA Y CULTO

Al recibir el ministro de Justicia a los periodistas les dijo:

—No tengo más que decirles, pues he dedicado toda la mañana a recibir comisiones y visitas que han venido a saludarme y felicitar-me.

—Nosotros—dijeron los periodistas—a pesar del gran número de personas que ha recibido usted, hemos querido verle, pues parece ser que con motivo del primer aniversario del fallecimiento de la Reina Madre, se tenía pensado conceder una amnistía, en la que quizá figuraría al relacionado con este Departamento.

—No se nada de eso, señores pues seguramente este es un asunto que llevará personalmente el presidente del Consejo,

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

jo, sin que yo pueda decirles nada de este asunto porque no lo se.

—Parece ser—dijo un periodista—que los decretos que pensaba usted haber sometido a la firma en el día de ayer, se relacionaba con el nombramiento de Fiscal del Tribunal Supremo, a favor del magistrado jubilado don Santiago del Valle, así como que el otro trataba de la jubilación de los magistrados a los setenta años de edad.

—No he hablado con nadie de este asunto. Únicamente puedo decir a ustedes que he recibido la visita de don Santiago del Valle; persona que me merece un gran concepto, a quien conozco hace muchos años.

—También circula el rumor por el Colegio de Abogados—añadió un periodista—de que se volvería—pues o que estamos dentro de la Constitución—al restablecimiento del Jurado.

—En eso no he pensado siquiera, porque creo que debe tratarse en el Parlamento, para que los hombres que tienen derecho hablen de ello y expongan si creen que debe volver o no; pero yo no debo formular juicio alguno i siquiera opinar, pues he ejercido la carrera de abogado y no debo exponer mi criterio.

El señor Estrada recibió a la Junta del Colegio de Procuradores, Nuncio de Su Santidad, Junta del Colegio Notarial, general don Javier Alcántara, ex gobernador de Málaga; señor Gastón, Comisiones de subalternos de Gobernación y Fomento, Comisiones de Fiscales, jueces y Magistrados y el ex alcalde de Madrid, don José María Garay Rowart.

—Ha sido encargado de la Secretaría particular del señor Estrada y Jefatura de la Secretaría Auxiliar de Justicia y Culto, don José González García.

GOBERNACION

Visitaron al ministro los generales, Queipo de Llano, Aizpuz, Villar, Fresneda, Tulia, Moliu, Vallejo, Bermúdez de Castro (don Luis) De Antonio, Ruiz Foruets, Príncipe; el almirante Enriquez; el gobernador civil de Huelva, una Comisión de oficiales mayores de Alabarderos y el Fiscal del Supremo señor Opeltt.

ECONOMIA

El ministro recibió al de Gobernación, obispo de Madrid-Alcalá señor Eijo, general Manella y señores García de Leaniz, Usera, Maseda, Tenreiro y Cabello la Piedra entre otros.

TRABAJO

El ministro fué visitado por los generales Andújar y Querol, marqueses Barzanallana y Casa Pacheco, el consejero de Estado señor Cánovas del Castillo, conde de Peña Ramiro, señor Gascón y Marín, Posada (don Adolfo y don Carlos) y al obispo de Madrid-Alcalá doctor Eijo.

FOMENTO

El señor Mats recibió entre otras visitas las de los señores duque de Arión, Cánovas del Castillo, marqués de Rafal, García de Leaniz y conde de Vallengano.

HACIENDA

El ministro de Hacienda recibió a una Comisión del Banco de España con el gobernador señor Figueras.

También le visitó el marqués de Urquijo.

DE ASUNTOS EXTERIORES

La Legación de S. M. en Lima comunicó que el Gobierno del Perú en vista del establecimiento en España de becas para estudiantes hispano-americanos, y como medida de reciprocidad, ha acordado que en la Universidad de San Marcos de aquella República los estudiantes españoles que deseen optar a algún título académico serán exceptuados de derechos de matrícula, examen, títulos, etc., solicitándolo de la Facultad respectiva y siempre que los comprobantes demuestren que se trata de alumnos distinguidos por su capacidad y amor al estudio.

El cónsul general de la nación en Túnez ha comunicado que del 7 al 11 de mayo próximo se celebrará en aquella ciudad y en Cartago el XXX Congreso Eucarístico Internacional, y que, como la afluencia de congresistas ha de ser muy grande, no siendo en cambio muy numerosos los alojamientos, sería conveniente que los españoles que piensan asistir a dicha Asamblea se reserven albergue con alguna anticipación. El mencionado Consulado general facilitará a los que mayor placer cuantos datos y noticias se le interesen acerca del particular.

El señor Palacios, secretario general de Asuntos Exteriores, recibió la visita del señor Pusta, ministro de Estonia.

Una demanda contra el escritor Molnar

BUCAREST, 4.—Una gran casa de perfumería francesa ha presentado una demanda reclamando daños y perjuicios al conocido escritor húngaro Francois Molnar, por haber puesto en boca del personaje principal de su comedia de gran éxito "Uno, dos, tres", las siguientes palabras, dirigidas a su mecanógrafa: "Señorita, usted usa los perfumes X—el nombre de la casa en cuestión, Chanel—. ¿Por qué no usa usted los perfumes Y? Huelen mucho mejor y no cuestan tan caros". El fabricante de perfumes francés, considerándose perjudicado por estas palabras, ha depositado ya 1.000 "pengoes" ante el Tribunal de Budapest, como garantía de los primeros gastos de un proceso cuya vista comenzará a fines de este mes.

Toma de posesión del nuevo cardenal patriarca de Lisboa

LISBOA, 4.—Ayer llegó de Roma el nuevo cardenal patriarca de Lisboa. A la estación del Rocio acudieron a recibirle el gobernador civil, el comandante de Policía y numeroso público.

Esta mañana se celebró en la catedral el acto de toma de posesión del cardenal patriarca. Su eminencia salió del palacio patriarcal en un automóvil que le fué regalado por suscripción abierta entre los católicos. A la entrada del templo fué recibido por el Presidente de la República. Asistieron al acto todos los miembros del Gobierno, el Cuerpo Diplomático, el alcalde de Lisboa, los rectores de las Universidades de Lisboa y Coimbra, el gobernador civil de Lisboa, representaciones del Clero y numerosos fieles.

El doctor Figueiredo, a Madrid

LISBOA, 4.—El profesor doctor Figueiredo de Figueiredo ha salido para Madrid con objeto de continuar en la Universidad Central su curso de lecciones portuguesas. En la estación ha sido despedido por numerosos intelectuales.

El arzobispo de Malinas condena el nacionalismo flamenco

MALINAS, 4.—El cardenal arzobispo, monseñor Van Roey, ha dispuesto que se dé lectura en todas las iglesias de una carta suya condenando el nacionalismo flamenco.

Méjico y los Soviets.—Lo que dice el señor Litvinov

MOSCOU, 4.—La Agencia Tass dice que el señor Litvinov ha desmentido categóricamente que la marcha del ministro de Méjico tenga un carácter político.

dencq-gt-rAs3Ta?Ioy

DE POLITICA

Visitas al presidente.—Los altos cargos

El presidente del Consejo recibió a última hora de la tarde la visita del nuncio de S. S., y luego la del conde de Gimeno. Acto seguido despachó con el señor Palacios y el señor Bárcenas, y más tarde sostuvo una larga conferencia con el señor Montes Jovellar y con el señor Junoy (don Emilio).

Anteriormente había recibido la visita del ex presidente de la Asamblea, Sr. Yanguas, con que también estuvo hablando largo rato. Al salir fué interrogado por los periodistas sobre el objeto de esta visita. Manifestó que el Sr. Yanguas había ido a reiterarle su dimisión. Los periodistas le preguntaron al presidente si se formaría una Junta provisional para regir la Asamblea, respondiendo el general Berenguer:

—No; al igual que el Senado, quedará conferida la oficial mayor.

También se interesaron los periodistas por el objeto de la visita del conde de Girespondiendo el presidente que había sido simplemente una visita de cortesía, pues eran buenos amigos.

Uno de los informadores se dirigió al general Berenguer preguntándole qué había de altos cargos. El presidente del Consejo respondió que nada se había hecho todavía, pero que de todas maneras, cuando se hiciese, antes que comunicárselo a la Prensa, tendrían los nombramientos que estar firmados por el Monarca, pues no le parecía pertinente que aquellos se hicieran públicos antes que Su Majestad los firmase.

También se le preguntó al presidente si hoy sometería a la firma del Rey algunos decretos. Dijo que sí, pero que no podía anticipar nada.

El señor Montes Jovellar
La visita que ayer hizo el señor Montes Jovellar al jefe del Gobierno fué para rogar a éste que, atendiendo a razones puramente particulares, le relevase de aceptar el cargo de subsecretario del ministerio de la Gobernación que le había sido ofrecido.

Altos cargos en Hacienda
Ha sido designado para ocupar la Subsecretaría de Hacienda don Federico Carlos Bas, quien ya ocupó anteriormente ese cargo.

También se dice que al restablecerse la Intervención general de la Administración del Estado será puesto al frente de ella el que ya fué titular de la misma, don Enrique de Illana.

Otros dos altos cargos de Hacienda, para los que suenan diversos nombres, son la Dirección del Timbre y la de Aduanas. Los Estatutos y Juntas de los Colegios de Abogados y Procuradores

La "Gaceta" de hoy publica una Real orden del ministerio de Justicia y Culto disponiendo se restablezca en todos los Colegios de Abogados y Procuradores de España el vigor de sus Estatutos y reglamentos, y que se proceda inmediatamente a la provisión de los cargos de sus Juntas de Gobierno directivas que no hubiesen sido provistos estatutariamente.

La Fiscalía del Supremo

Se da como seguro que uno de los decretos que firmará el Rey es el nombramiento para fiscal del Supremo a favor de don Santiago del Valle, prestigioso magistrado.

El señor Millán de Priego se posesiona
Ayer tarde tomó posesión del cargo de jefe de la Sección de Orden público don Millán Millán de Priego.

Dimisión del jefe de la Censura
Ha presentado la dimisión de su cargo

el jefe de la Censura, teniente coronel don Celedonio de la Iglesia.

Justo es consignar, ahora que el señor La Iglesia ha sido sustituido, que en todo momento procuró suavizar su misión—tan ingrata e irreducible con nuestros puntos de vista—con un criterio de equidad y afabilidad de trato dignos de todo encomio.

Ha sido nombrado jefe de la Censura el teniente coronel de Estado Mayor don Julián Fernández Quintero.

Llegan a Segovia los desterrados por la Dictadura

SEGOVIA, 4.—Anoche a las nueve, llegaron en un tren-tranvía, procedente de Madrid los desterrados en la provincia de Huesca por orden de la Dictadura, don Gabriel Cáceres Muñoz, diputado provincial y ex alcalde de Segovia; el ex diputado a Cortes por un distrito gallego don Apolinar Flores, el teniente coronel de Artillería Sr. Sánchez Gutiérrez y el Sr. Clavijo, también teniente coronel, y los capitanes Espiñeira y Parallé.

El sismo público de todas las clases sociales, a la estación acudió a recibirlos numeroso a pesar de que la noticia de la llegada no se conoció en Segovia hasta última hora de la tarde.

A la llegada del tren, los que esperaban, prorrumpieron en vitores y nutridos aplausos.

Los desterrados, asomados a la ventanilla, acogieron emocionados las manifestaciones de simpatía que se les brindaban, correspondiendo a ellas con vitores al pueblo de Segovia. Al descender del vagón reprodujéronse con mayor entusiasmo si cabe las ovaciones y los vitores. El público obligó a los viajeros a entrar a pie en la población sin permitirles utilizar los coches que estaban preparados para recibirlos.

De esta manera formóse una imponente manifestación, que recorrió las principales calles de la población. Al llegar a la plaza del Azoguejo unióse a la manifestación nuevo contingente, que hizo de aquella algo realmente extraordinario. Y así, en medio de constantes vitores y aclamaciones pasaron ante la residencia de diversas personas representantes de la U. P. de Segovia, prorrumpiendo allí en silbidos.

Continuó la manifestación en la misma forma hasta el Ayuntamiento, y allí volvieron a oírse silbidos a los ediles. Al cabo de unos minutos restablecióse por completo el orden y disolvieronse los manifestantes, sin que se produjera ningún incidente desagradable.

El regreso de Unamuno

SAN SEBASTIAN, 4.—Don Miguel de Unamuno ha recibido un telegrama de sus compañeros de Universidad, en vista de lo cual ha expresado su propósito de regresar a Salamanca uno de estos días.

La reposición de las Cortes

Con este título, dice nuestro estimado colega "El Liberal":

"Lo constitucional en régimen parlamentario es que no haya solución de continuidad mandato, o por regia prerrogativa, subsistas unas Cortes por haber terminado su mandato, o por regia prerrogativa, subsiste una Comisión de gobierno interior en ambas Cámaras, que sirve de enlace con las nuevas Cortes.

¿Dónde está esa Comisión?
Constitucionalmente no ha podido desaparecer. No hace falta lupa para ver esta infracción de la ley fundamental del Estado.

Si el nuevo Gobierno vino a consagrar el "hecho consumado" con sanción favorable a dicho hecho, no tendrá por qué preocuparse de las Comisiones de gobierno interior del Congreso y del Senado. Lo hecho, hecho está, y así queda. Si el nuevo Gobierno viene a estructurar en derecho un nuevo orden de cosas, que no sea continuación del pasado ni del presente en liquidación, entonces esas Comisiones de gobierno interior de las Cámaras tienen que ser repuestas y oídas en su reclamación constitucional.

Claro que repuestas esas Comisiones, sus presidentes tendrán que entrevistarse, y si estimaran que las últimas Cortes no están disueltas con arreglo a ley, tendrán que pedir que se reúnan, aunque sólo sea para disolverlas legalmente; esto es, convocando otras en el plazo señalado por la Constitución, en esa Constitución yacente que no puede dejar de existir mientras no haya otra..."

Como se recordará, las comisiones presididas por los últimos presidentes de las Cámaras fueron suprimidas por decreto de la Dictadura, publicado a raíz de la visita a Palacio de los señores conde de Romanones y don Melquiades Alvarez.

COMUNISMO

Medidas económicas agrícolas del Gobierno soviético

MOSCOU, 4.—Con el fin de asegurar la reorganización socialista de la economía agrícola, el Gobierno de los Soviets ha decidido suspender en los distritos la aplicación del principio llamado de "colectividad integral", autorizando el arrendamiento de las tierras y el empleo de la mano de obra asalariada en las explotaciones rústicas individuales.

El Soviet de Moscou ha prohibido a los particulares el comercio de un determinado número de productos, cuya venta queda exclusivamente reservada a los almacenes del Estado y Cooperativas.

Imprenta de "LA MAÑANA"

Pizarro, 14

Teléfono 54-912

NOTAS DEL DIA

Esta mañana despacharon con Su Majestad el Rey, el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y Gobernación.

Al salir el general Berenguer manifestó que se había olvidado recoger el índice de la firma.

Su Majestad ha firmado dos plenarios y aceptando las dimisiones del general Villalba y de la mesa de la Asamblea; restablecida la subsecretaría de la Presidencia y nombrando para desempeñarla a don Ricardo Ruiz y Benítez de Lugo.

El señor Argüelles al salir dijo que entre los decretos firmados por Su Majestad figura la supresión del dictado en virtud del cual se obligaba a los exportadores a cambiar el 80 por 100 de las divisas extranjeras en moneda nacional.

También se ha firmado el restablecimiento de la subsecretaría de Hacienda y nombrando para desempeñarla a don Federico Carlos Bas. Se crea la Intervención general de Hacienda y se nombra interventor a don Enrique Illana.

Para la dirección de Aduanas ha sido nombrado, don Mariano Marfil.

Creo que estos nombramientos serán bien recibidos, pues se hacen en bien del servicio.

Esto—dijo bromeando el señor Argüelles—, es lo que sale de la madera periodística, de modo—agregó—que cada uno de ustedes tiene en la mochila un bastón de mariscal.

El ministro de la Gobernación dijo que había sometido a la firma del Rey decretos de personal.

Estuvieron esta mañana despidiéndose de Su Majestad el Rey los ex ministros señor conde de Guadalhorce y Castedo.

Al salir manifestó el conde de Guadalhorce que había expresado al Soberano su agradecimiento por la confianza y atenciones que siempre tuvo para él. Me he ofrecido—agregó—pues siempre estaré a disposición de mi Patria y de mi Rey.

El señor Castedo dijo que se había despedido de los Reyes y que volvería otro día a cumplimentar al Príncipe de Asturias.

La Casa militar del Rey estuvo en la Presidencia felicitando al general Berenguer por su elevación a la Presidencia del Consejo.

El Rey recibió al ministro plenipotenciario de Polonia y al ingeniero señor Cierva Codorniu.

El jefe del Gobierno recibió por la mañana al ministro de Justicia y Culto, al Presidente y Fiscal del Tribunal Supremo, al marqués de Fontalba y al conde de Caralt.

Esta mañana se posesionó de la subsecretaría de la Presidencia el señor Ruiz y Benítez de Lugo.

El nuevo subsecretario manifestó a los periodistas que ante la insistencia del señor La Iglesia en dimitir la Jefatura del negociado de Censura, había sido aceptada, nombrándose interinamente al señor Fernández Quintero, teniente coronel de Estado Mayor.

Agregó el Sr. Benítez de Lugo que en la actualidad la Censura se ejerce con excesiva suavidad y refiriéndose a la petición hecha por la Asociación de la Prensa en favor de la supresión total dijo que lo veía con suma simpatía, si bien lamentaba que esta petición no se hubiera acordado por dicha Asociación en tiempos del Directorio.

Anunció que iba a someter a la firma del general Berenguer los ceses de los funcionarios que estaban agregados a la Secretaría auxiliar de la Presidencia: Estos cargos se suprimen. Ya sé que esto me enemistará con algunas personas, pero no hay más remedio que introducir economías.

A las dos menos cuarto fueron recibidos los periodistas por el ministro de la Gobernación, manifestándoles que había perfecta tranquilidad en España. A preguntas de los reporteros contestó que de la alcaldía de Madrid no había nada, así como tampoco de Diputaciones y Ayuntamientos y Dirección general de Seguridad.

También manifestó que había admitido el Gobierno la dimisión de quince gobernadores civiles.

Esta mañana tomó posesión de la dirección de Aduanas el ilustre periodista don Mariano Marfil.

Mañana se posesionará el nuevo subsecretario don Federico Carlos Bas.

Los fondos públicos continúan muy solicitados en su mayoría destacándose el Amortizable de 1917 que mejora 50 y 75 céntimos.

En Bancos se observa irregularidad y en Industriales siguen en alza en primer término la Chade y Almadrabras que avanzan bastante.

La moneda extranjera queda algo mejor dispuesta que el día anterior cotizándose oficialmente solo libras a 36,86 contra 36,80 entre particulares del día anterior.

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El "Depurativo Revengal"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche